

ОРГАН  
горкома и  
райкома ВКП(б),  
горсовета и  
райисполкома  
город Кулебаки  
Горьковской области

## КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

БЫСТРО ЗАГОТОВИТЬ  
КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ!

Высокий урожай картофеля и овощей дает в этом году возможность быстро заготовить необходимое количество овощно-картофельной продукции, играющей весьма большую роль в продовольственном снабжении трудящихся.

Там, где заготовками овощей и картофеля занимаются действительно по-большевистски, они идут очень успешно. Роговский колхоз уже выполнил план заготовок картофеля на 100 проц, и кроме того сдал за членов "своей сельхозартеля" 62,5 проц, полагающихся с них заготовок картофеля. Также поступили Степуринский, Старо и Ново-Савастейские колхозы.

Но необходимость проведения в самый кратчайший срок заготовок и переработки овощно-картофельной продукции усвоена не везде. Кулебакский совхоз слабо справляется с уборкой и заготовкой овощей. Местный ТОРГ бесечно относится к деизаготовкам. В результате этого план закладки огурцов для города выполнен на 85 проц., а план закладки картофеля немногим более, чем наполовину. Такое же бесечие проявляют руководители местной конторы "Торглодоовощ" и председатели некоторых колхозов, в частности, Серебрянского, Левинского, Валтовского и Натальинского. Это привело к недоучету, особенно в условиях военного времени, отставанию с заготовками овощей и картофеля по нашему району.

Исключительное значение приобретает в этом году переработка овощей и картофеля. Между тем, руководители "Торглодоовощ" не заботятся о сушке овощей. Надо пересушить 250 тонн сырого картофеля, а пока ничего еще не сделано. В "Торглодоовощи" имеется специалист по сушке овощей, но плодов его работы до сих пор не видно.

Часть картофеля колхозы должны сдать в сухом виде в порядке обязательных поставок. Возможности для сушки картофеля неограниченны. Опыт показал, что его можно сушить в любой русской печи, не прибегая ни к каким сложным сушильным устройствам. Поэтому отставание со сдачей сушеного картофеля ничем не может быть оправдано.

Для ускорения заготовок картофеля и овощей и улучшения их хранения надо, чтобы этим делом вплотную занялись все местные партийные и советские организации. Необходимо полностью выполнить решение пленума горкома ВКП(б) о транспортировке и деизаготовках овощей и картофеля и сохранении их в хорошем состоянии в течение всей зимы. Работники колхозов, совхозов и кооперации должны широко развернуть соревнование на быстрейшее завершение заготовок овощно-картофельной продукции.

Особая важность заготовок картофеля и овощей очевидна. Они нам также необходимы как хлеб, мясо и другие сельхозпродукты. Чем лучше проведем мы заготовки овощей и картофеля, чем лучше организуем их хранение, тем крепче станут наши продовольственные резервы.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 13 октября

В течение 13 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Вяземском и Брянском направлениях. После многодневных ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людьми и вооружением, наши войска оставили г. Вязьму.

За 11 октября уничтожено 122 немецких самолета, из них 16 в воздушных боях и 106 на аэродромах противника. Наши потери — 27 самолетов.

В течение 13 октября под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

\* \* \*

В течение всего дня на ряде участков Западного направления фронта противник, используя большое количество мотомеханизированных частей и авиации и не счита-

таясь с огромными потерями, пытался развить наступление против наших войск. Атаки немцев на наши позиции наталкивались на упорное сопротивление частей Красной Армии.

Весь день сильные удары по врагу наносила наша авиация. Непрерывными атаками с воздуха самолеты активно содействовали операциям наших наземных частей и успешно бомбили продвигающиеся к фронту резервы противника и его мотодивизионы с боеприпасами.

За каждую пядь земли фашисты расплачиваются горами трупов солдат и большим количеством вооружения. За 13 октября только на одном из участков фронта немцы потеряли больше 6.000 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и

несколько десятков пулеметов.

На Юго-Западном направлении фронта немцы продолжают вводить в бой новые силы, используя итальянские, румынские и венгерские войска и бросая их главным образом туда, где неизбежны тяжелые потери. Противодействуя атакам врага, наши части сдерживают наступление противника и наносят ему значительный урон. На одном из участков этого направления авиационная часть капитана Мелихова за три дня уничтожила 2.500 солдат и офицеров, 6 танков, 7 бронемашин, 9 орудий, 122 пулеметных точки, 120 автомашин с войсками и 20 повозок с боеприпасами. В воздушных боях на этом секторе фронта сбито 7 немецких самолетов и 21 самолет уничтожен на земле.

## Утреннее сообщение 14 октября

В течение ночи на 14 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно напряженные на Западном направлении.

\* \* \*

На одном из участков Северо-Западного направления фронта противник, предпринявший атаку против наших частей, в результате действий нашей артиллерии оставил на поле боя много убитых и раненых. За несколько дней боевых действий одна наша часть уничтожила 18 противотанковых орудий, несколько полевых орудий, 3 минометных батареи, 22 пулеметных гнезда. Немцы потеряли не менее 1.500 убитыми и 3.500 ранеными солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на подступах Ленинграда, захватила 20 пулеметов, до 100 автоматов и большое количество винтовок. Танковая рота младшего лейтенанта Яковых на одном из секторов Ленинградского участка фронта уничтожила 170 немецких солдат и офицеров и 14 противотанковых и полевых пушек.

Активно действовали на фронте наши самолеты и артиллерия. Группа летчиков под командованием лейтенанта Родионова разбомбила вражеский аэродром, на котором сожжены 9 немецких самолетов. В результате успешных атак группа самолетов штурмовой авиации уни-

чтожено несколько танков, свыше 120 немецких грузовых автомашин с пехотой и 10 цистерн с горючим.

На Юго-Западном направлении фронта наша авиация продолжает наносить удары по скоплениям вражеской пехоты, танковым колоннам, артиллерийским и минометным батареям. Летчики подразделения тов. Мироненко с бреющего полета обстреляли пулеметным и пушечным огнем немецкие танки и кавалерию противника. В итоге налета было уничтожено 15 танков, много автомашин и до эскадрона фашистских кавалеристов. Летчики частей т.т. Велецкого и Ермаченко во время налетов на вражеские аэродромы разбомбили 12 "Мессершмиттов". В воздушном бою на одном из участков фронта сбито 4 немецких истребителя.

Фашистские мерзавцы продолжают издеваться над мирным населением в захваченных германской армией районах. Заняв село Рубца, Орловской области, немцы потребовали от крестьянина Григория Ковалева, чтобы он выдал сельский актив. Ковалев отказался отвечать на вопросы. Тогда палачи подвергли его мучениям. Советский патриот умер, не выдав своих товарищей.

В селе Мурачевка колхозница Иванькова родила двух детей. На

другой день после родов немецкие солдаты погнали тов. Иванькову на тяжелую работу. Большая и неокрепшая колхозница еле передвигалась. К концу рабочего дня тов. Иванькова упала и отказалась работать. За отказ от работы фашистские звери расстреляли ее. Оставшиеся без матери новорожденные умерли с голода.

\* \* \*

Работники пищевой промышленности обеспечивают снабжение Красной Армии и всей страны важнейшими продуктами питания. По предварительным данным предприятия мясной промышленности выполнили план III квартала на 105,3 проц. Мясных консервов произведено в 6 раз больше, чем в III квартале прошлого года. Петрозаводский комбинат выполнил квартальный план на 127 проц. Выработка брынзы в стране по сравнению с 1940 годом увеличилась почти вдвое.

К 1 октября добыто рыбы на 2.300 тысяч пудов — больше, чем на это же число в прошлом году. План третьего квартала перевыполнили Волго-Каспийский, Урало-Каспийский, Азово-Черноморский и Крымский рыбопромышленные тресты. Рыбопромышленные предприятия Камчатки, Дагестанского и Охотско-Аляского трестов уже выполнили годовой план лова рыбы.

НЕРУШИМА СВЯЗЬ  
ФРОНТА И ТЫЛА

По инициативе т. т. Елифановой, Пашина и Лескина коллектив отдела снабжения Кулебакского завода им. Кирова послал две посылки с подарками в Действующую Армию — одну на Юго-Западное направление фронта, вторую — на Западное направление фронта. В этих посылках были полотенца, белье, мыло, табак, письменные принадлежности и т. п.

На днях на имя коллектива отдела снабжения от группы бойцов одного из участков Юго-Западного фронта получено письмо. В нем говорится:

*"Дорогие товарищи!*

*От всей души благодарим вас за подарок, за вашу заботу о нас.*

*Кровавая собака — Гитлер со своей бандой напал на нашу великую родину и хочет поработить наш свободлюбивый народ.*

*Но бешеные фашистские шакалы прощитались. "Молниеносная" война провалилась. А в связи с предстоящей зимой перед Гитлером уже маячит призрак Наполеона.*

*Дорогие товарищи! Враг бросает все свои силы, чтобы захватить важные промышленные центры. Перед лицом опасности мужайтесь, обращайтесь все свои силы и средства на то, чтобы разгромить наступающего врага. Напрягайте все свои усилия к тому, чтобы увеличить выпуск продукции. Наше дело правое! Враг будет разбит! Победа будет за нами!*

*С боевым приветом:  
Камзолцев, Доля, Бражник,  
Фандиенко, Франасюк,  
Чеботарев, Шатило,  
Беленький, Кизаков,  
Копытов, Кожевников,  
Камышник, Смирнов."*

## ДЛЯ КРАСНЫХ ВОИНОВ

С большим патриотическим подъемом проходит сбор теплых вещей в Кулебакском совхозе им. Кирова. Сдано 10 пар валяной обуви, 8 наволочек. Кроме того рабочие совхоза внесли денег в сумме 534 рубля на которые куплено 15 простыней и 22 наволочки.

Стахановка Е. Маслова сдала шерстяные варежки, агроном т. Тихонов принес 1 шапку, 2 рубашки, сдал облигаций на 200 рублей, 150 рублей наличными деньгами.

В фонд обороны родины от работников совхоза поступило облигаций займов на сумму 8220 рублей.

**М. ПИЛЯСОВ**, секретарь парторганизации совхоза.



Действующая Армия. 1. В окопе на передовых позициях. На переднем плане — боец И. И. Гурьев (Западное направление). 2. Немецкая пушка, захваченная нашими частями.

# КАЖДЫЙ ЧАС, КАЖДУЮ МИНУТУ — ФРОНТУ!

## ВО ИМЯ ПОБЕДЫ

В условиях военного времени мордовские судостроители значительно улучшили свою работу: перевыполнили программу третьего квартала по валовой и товарной продукции. Успех обеспечен благодаря огромному патристическому подъему и широко развернутому социалистическому соревнованию среди коллектива завода.

Горячо подхватив призыв коллектива Московского подшипникового завода имени Кагановича, рабочие и инженерно-технические работники завода включились в предоктябрьское соревнование.

Лучшие цеха: заготовочный (начальник т. Максимов), механический (начальник т. Вауэр), судокорпусный (начальник т. Самсонов) идут во главе предоктябрьского соревнования. Они показывают образцы стахановского труда.

В грозные дни войны стахановцы работают с напряжением всех своих сил. Сборщики мостосварочного цеха т. т. Соловьев, Савин, Скопин в сентябре дали по полторы — две нормы. Замечательно работают токари инструментального цеха т. т. Куприянов и Клузов. Первый ежедневно выполняет программу на 300 проц., второй на 260 проц. Гибщик т. Максимов дает по две нормы. Сборщики судокорпусного цеха т. т. Рогожин и Боков выполняют план на 210 проц. каждый. По-стахановски работают и женщины — работницы. Токари т. т. Курякина, Мысова, Хохлова и сварщица т. Корчина выполняют задание от 160 до 210 проц.

В механическом цехе соревнованием охвачены все участки. Токарь этого цеха т. Колпаков на днях перешел на обслуживание двух станков и с первых же дней стал значительно перевыполнять норму. Кроме того, т. Колпаков обучает стахановским методам пришедших на завод новичков.

Коллектив судостроителей встретит великую годовщину Октября новыми производственными победами, сделает все для того, чтобы помочь родной Красной Армии разгромить фашистских злодеев.

**Ф. ВОРОНИН, парторг ЦК ВКП(б) по судостроительному заводу.**

## ПОШЛЕМ БОЙЦАМ ПРАЗДНИЧНЫЙ ПОДАРОК!

Ко всем колхозницам Кулебакского района

Дорогие сестры-колхозницы! Свободолюбивому советскому народу угрожает смертельная опасность. Изверг Гитлер бросил на советскую землю свои отборные войска головорезов. В районах, которые враг успел захватить, творятся неслыханные издевательства и зверства над мирным населением. Фашисты выжигают целые села, расстреливают и жестоко пытают советских людей, насиляют женщин, убивают стариков, матерей и их детей.

В эти суровые и напряженные дни войны, мы, женщины — колхозницы, не можем быть безучастными. Родина — мать призывает нас отдать все силы на разгром врага, помочь нашим мужьям, сыновьям и братьям разгромить фашистские орды.

Колхозницы нашей сельхозартели с огромным патристическим подъемом участвуют в сборе теплых вещей для Красной Армии. Ими собрано 12 кг шерсти, 14 овчин, 16 пар носков, 11 шапок, два шлема, 9 носовых платков, ватные брюки, 8 метров холста, каждый член колхоза отчислил в фонд обороны родины по 5 трудов дней.

Наступает XXIV годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции. Дорогие колхозницы! Этот всенародный праздник мы должны встретить усилением

нашей практической помощи фронту. Мы решили в честь приближающегося праздника создать специальный фонд праздничного подарка защитникам родины — бойцам, командирам доблестной Красной Армии, Красному Военно-Морскому Флоту и соколам-летчикам.

В фонд праздничного подарка мы отчисляем один трудов день с каждого члена колхоза и проведем новый сбор теплых вещей.

Организуем военные занятия для колхозниц по изучению противогазар, научимся оказывать первую санитарную помощь раненым бойцам и владеть винтовкой, гранатой и пулеметом.

Пусть изверги — фашисты знают, что Красная Армия не одинока. С бойцами Красной Армии их матери, их жены, их сестры, которые поднялись на защиту своей любимой родины, своей колхозной земли.

Дорогие сестры — колхозницы! Создавайте фонд праздничного подарка нашим любимым бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота и соколам-летчикам. Все для фронта! Изверги — фашисты будут уничтожены! Мы победим!

По поручению собрания колхозниц: **Т. ДОКТОРОВА, А. ДОКТОРОВА, Н. ГОЛУБЕВА** и др. Шилокшанский колхоз.

## СТАХАНОВЦЫ СОВХОЗА

На полях Кулебакского совхоза кипит напряженная работа. Передовые стахановцы трудятся за двоих-троих.

Земля, которую так любовно обрабатывали наши лучшие стахановские звенья, дала прекрасные урожаи. Наславу уродились помидоры на участке звена, которым руководит стахановка Екатерина Маслова. Умело и своевременно применяя на закрепленном участке агротехнику звено т. Масловой собрало с каждого гектара 16 тонн помидоров.

Велика гордость домохозяек звена т. Ворониной, пожинающих плоды своего честного труда. С участка около одного гектара старательные домохозяйки собрали более 13 тонн зрелых помидоров. Домохозяйки сняли также богатый урожай моркови. С площади размером в два гектара они получили около 16 тонн моркови.

Сейчас на полях близится к концу уборка картофеля. Большую помощь в быстрейшем завершении уборки картофеля оказывает совхозу городское население. Ежедневно на картофельное поле приходят десятки домохозяек, многие из них не только выполняют, но и значительно перевыполняют нормы.

В полевых работах летом энергично участвовали школьники. Несколько раз приходили на прополку учащиеся второй, восьмой и десятой школ.

Растет число ударников и стахановцев. Не покладая рук работают на благо родины стахановцы Клим Шипин, Яков Шикин, Теплаев, Бритов, Новиков. Образцы трудовой доблести все время показывают работницы Прасковья Королева, Анна Садова и другие.

В дни войны женщины стремятся освоить ведущие профессии. Комсомолка Анна Киргизова в течение месяца успешно освоила профессию тракториста.

В честь XXIV годовщины Великой Октябрь в совхозе развертывается славное соревнование. Рабочие совхоза обязуются как можно быстрее вывезти с полей выбранный картофель в хранилище, скорее убрать капусту.

**Директор Кулебакского совхоза САВЕЛЬЕВ.**



В колхозе „Комсомолец“ / Николаевский район, Сталинградской области / зорко стерегут социалистическую собственность. На снимке: колхозник А. В. Куцемако охраняет амбары с хлебом. Пять сыновей тов. Куцемако находятся в Красной Армии, а два сына готовятся вступить в ее ряды.

## Налет на Нюрнберг

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 14 октября (ТАСС). Английское министерство информации передает, что Нюрнберг — второй по величине город Баварии — был наиболее отдаленным пунктом, на который свыше 300 английских бомбардировщиков совершили налет в ночь на 13 октября. Самолеты поднялись со многих баз Англии и пролетели 1,10<sup>1</sup> миль.

Над Нюрнбергом погода была благоприятная. Первая группа самолетов некоторое время летала вокруг города и над ним, а затем сбросила зажигательные бомбы, чтобы осветить объекты. Затем самолеты начали сбрасывать фугасные бомбы. Вспыхнуло зарево пожаров, которое осветило даже крылья бомбардировщиков. Летчики видели, как проваливались крыши заводских корпусов, рушились здания и пламя вырывалось из окон. Весь город был освещен пожарным светом. Группа самолетов, прибывшая позже, ясно видела железнодорожную линию и заводы, что облегчало им бомбардировку. Они сбросили бомбы крупного калибра.

В ту же ночь были подвергнуты также бомбардировкам и другие города. В Северной Германии был главным объектом Бремен. Хотя погода была менее благоприятная, чем в Баварии, бомбардировка вызвала и здесь крупные пожары.

## 7 норм в смену

Рекордная выработка учеников ремесленного училища Соболева и Пискунова

Мастер первой группы слесарей Мордовского ремесленного училища № 14 т. Домин получил в одном из цехов судостроительного завода заказ на изготовление особого вида скоб. Он передал его двоим ученикам Ивану Соболеву и Косте Пискунову.

— Работа 4 разряда, вполне можно отличиться, — сказал мастер.

Ремесленники ознакомились с чертежом. Посмотрели наряд. Норма взрослого рабочего — 56 скоб на двоих.

Все ясно. И вот выработка.

8 октября — 70 скоб, 9 октября — 200 скоб, 10 октября — 230 скоб, 11 октября — 300 скоб.

— Сколько сегодня будет? — спросил своих воспитанников мастер утром 13 октября.

— 400 процентов, не меньше! — сказали молодые слесари.

И они с честью сдержали свое слово. Вечером этого дня все училище узнало о том, что задание выполнено на 700 проц.

Это не единственный факт. В той же группе молодой слесарь Александр Морозов на днях на одной из работ для Мордовского завода выполнил дневную норму взрослого на 340 проц.

Таков ответ ремесленников на призыв партии и правительства работать в военное время с удвоенной энергией.

**В. КЛИМОВ.**

## НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

В дни отечественной войны стахановцы котельно-кузнечного цеха завода им. Кирова работают не покладая рук. Кузнец т. С. Коптелов в сентябре выполнил задание на 172 проц. Вступив в предоктябрьское соревнование, он ежедневно выполняет программу от 150 до 175 процентов. Кузнец т. С. Волков сентябрьское задание выполнил на 137 процентов.

**В. УХАНОВ.**

Отв. редактор

**И. ТАРАСОВ.**

## ЛУЧШИЙ МАСТЕР

Иван Васильевич Зюзин — старый производственник, стахановец судостроительного завода. Производственный стаж его свыше сорока лет. В одном только котельно-кузнечном цехе тов. Зюзин работает непрерывно 27 лет. За эти долгие годы он сроднился с заводом, полюбил свой родной цех. И как не любить завод, ведь он вырастил Ивана Васильевича из рядового рабочего до мастера.

Выполняя работу штамповщика т. Зюзин всегда считался передовым рабочим, выполнял программу, выпускал качественную продукцию. За хорошие показатели Иван Васильевич несколько раз был премирован деньгами; награжден именными часами.

В должности мастера участка тов. Зюзин работает 7 лет. Руководимый им участок всегда выполнял план, показывая пример отстающим. Мастер Зюзин личным при-

мером воодушевляет рабочих своего участка на стахановский труд. Он присматривается к труду каждого рабочего. Когда нужно оказать помощь Иван Васильевич встает к станку, показывает как надо работать. Весь свой многолетний опыт, всю энергию т. Зюзин вкладывает на выполнение задания.

С особой четкостью участок тов. Зюзина работает в грозные дни великой отечественной войны. Нет такой смены, когда участок Зюзина не выполнял бы заданий начальника цеха.

Почти круглые сутки Иван Васильевич находится в цехе. Задолго до начала смены он проверяет готовность участка к рабочему дню. Вечером подведет итоги, наметит план на следующий день.

— Мастер должен так расставить людей, — заявляет тов. Зюзин, — чтобы ни одна минута рабочего времени не пропала даром. В этом

успех дела. Большое внимание мы уделяем и развитию соцсоревнования. Из 20 человек только трое не выполняют норм выработки. Постараемся, чтобы и они были стахановцами.

Участок имеет лучших стахановцев, борцов за высокую производительность. Штамповщики В. Щемлев и Н. Батарин, их подручные Н. Макарова и А. Кривова ежедневно выполняют нормы от 120 до 150 процентов. Обрезчица Н. Малюкова, сортировщица Ф. Ваганова значительно перевыполняют нормы.

Не только коллектив участка тов. Зюзина, но и все рабочие цеха в условиях военного времени стали работать напряженно, по-стахановски. Котельно-кузнечный цех из месяца в месяц перевыполняет план, до минимума сократил брак. Недаром коллектив цеха крепко держит в своих руках переходящее Красное знамя заводских организаций.

Включившись в предоктябрьское соревнование, участок тов. Зюзина взял на себя конкретные обязательства: не допускать браков и брака продукции, экономить топливо и металл, к 25 октября выполнить месячную программу. По этим показателям на соревнование вызван кузнечный участок, руководимый мастерами В. Родным и С. Зайцевым.

Нет сомнения, что эти обязательства мастера тов. Зюзин выполнит. На разрешение стоящих задач мобилизован весь коллектив, который горит одним желанием — дать как можно больше продукции для разгрома коварного врага.

За стахановский труд Ивану Васильевичу Зюзину присвоено звание лучшего мастера машиностроительных заводов области. Это почетное звание тов. Зюзин оправдывает с честью.

И Т — н.